

另眼看历史之 秦桧“反贪”

秦桧因何也积极“反贪”？



杭州岳飞墓前秦桧跪像



秦桧画像(资料图)

老照片之 30年代的女子



打伞的女子



桃花丛中的女子



与丈夫一起拍个照



穿旗袍的女子



弹琴的女子

周丁

秦桧本身贪污狼籍,他的重要党羽也都是贪赃之徒,因此秦桧当政期间,从来不大型的反贪活动。但他也煞有介事“反贪”过几次,到底是为了什么呢?

一、罪恶滔天者无罚

宋代的巨奸有好几个:王钦若、丁谓、蔡京、秦桧、丁大全、贾似道,而其中最贪婪、最狡猾、罪恶最大的莫过于秦桧。他在高宗朝,两踞相位,前后独掌大权达19年。这19年间,他公开卖官鬻爵,敞开大门纳贿,以致富可敌国。

其子秦熿,几乎每天都要请人打造金、银酒器,或搜

集古董字画。这都是耗费巨资的事,秦熿当成日常功课,秦家生活之奢侈可想而知。然而,奇怪的是,对于秦桧极为严重的贪污罪行,连前后冒死反对他的忠正之士也似乎不太注意,没有人专门就此进行弹劾。也许是其贪污罪行被倡和误国、残害忠良罪行掩盖了,反倒显得不值一提,真可谓巨贪非贪。

二、利用反贪打击不听话者

秦桧本身贪污狼籍,他的重要党羽也都是贪赃之徒,因此秦桧当政期间,从来不大型的反贪活动,只是偶尔利用惩贪为借口,打击不肯听他指挥的人。

万俟卨也是个有名的奸臣,就是他于绍兴十一年(1141年)下半年秉承秦桧的意旨,具体实施了对岳飞的迫害。

他替秦桧办了件难办的事,该是秦桧的心腹了。但到了绍兴十四年初,他们却翻了脸。

此前,万俟卨以参知政事身份出使金国回朝,秦桧硬要假捏一些话,让他当成金人的要求回奏高宗,以为要挟,进一步巩固求和政策,万俟卨没有照办,秦就很不高兴。过了几天,秦又假传圣旨要给几个亲信加官晋级,万俟卨说:“好象皇上没有下过这样的圣旨。”并将秦递过来的“圣旨”扔在一边,看也不看,于是秦大怒,从此二人不交一言。

御史中丞李文会、右谏大夫詹大方马上就出面弹劾万俟卨“黷货营私、贪婪无厌、窥摇国是”,要求将他罢免。万俟卨知是秦在指使,亦上章求去。高宗开初只让他以资政殿学士到地方当太守。他上殿谢恩时,高宗还慰抚倍至。秦桧在场,看了更不舒服,又唆使给事中杨愿封还词头,并就他的贪污行为进行猛烈的弹劾。高宗只好迁就秦桧,于十四年二月重新下诏将万俟卨由左通奉大夫、参知政事贬为提举江州太平观。从此万俟就被赶下了政治舞台。

三、利用“反贪”走马换将

秦桧当权期间,不仅仅只打击不听话的人与政敌,连听话的忠实奴罗也都是利用完了就打下去,再换一批。

当时,尽管朝中大小事都是他一个人说了算,但参知政事、知枢密院事等高级职位也不能老空着。士大夫中有名望者,都被他远贬于荒僻之地,然后再挑选一些卑鄙龌龊之徒,迅速由庶僚提拔进政府,谓之“伴拜”。而这帮人又像玩偶一般,走马灯似的换,长则一两年,短则几个月便一脚踢开。其换人的规律是:让新提拔的奴罗担任言官,

秦桧的主要政敌、曾当过首相的赵鼎本已被秦攻下台多年,编管于潮州(治今广东潮安县),秦并不罢休,还想置之死地,派人监视其一举一动。在他本人身上找不到什么碴儿,便在跟他接触的人身上找。

潮州太守徐璋念赵是个忠臣,且当过首辅,便为他修了房子,生活上也经常照顾。

绍兴十七年三月,徐璋去世,继任太守者左朝散大夫翁子龙是秦的爪牙,硬是诬告徐有贪赃行为。秦马上将此案当作重案,交大理寺审理。大理寺都是秦的打手,果然“落实”了赵鼎犯了罪仍不检点,请托州郡借人抄书;又大收百姓的盐钱供抄手的使费,还接受了徐璋的钱八百余缗;徐璋盗用官钱十一万缗为赵造宅第……徐璋又死无对证。

通过这一案,对赵鼎的处分更重:遇赦永不叙用;石怪则追毁出身以来文字,除名勒停,送涪州(治今广西桂平县)编管。

录事参军石怪与赵鼎也见过几面,也受到打击。

此后,故吏门人再也不敢来看望赵鼎。秦桧还令当地守臣每月要上报一次赵鼎的存亡情形。赵鼎明白,秦桧是要逼他死,便将儿子赵汾召到跟前说:“秦桧非要将我逼死不可,我若不死,还不知要连累多少人,连你们也要遭害。”于是绝食而死。

随时替他弹劾他打算去掉的人,一个人弹劾不凑效就多安排几个,而弹劾的罪名总少不了了一条——贪赃枉法。

在秦桧老贼的导演下,前后有20来人都是这样在执政官的职位上跑龙套。反贪,本是极为严肃的政府行为,却被秦桧玩弄在股掌之上,成了他扫除障碍,实现个人政治野心的工具。

信贷投资
银行信用贷款 1.8分
房产车辆抵押贷款
2370808 13339282022

旺铺租让
火车站附近2部公车,2台椅子,可卖
百货,月利三千 13295608888
宾馆急转
火车站对面2-5层,26个标间,33万
两年回本,房东直转 13295608888

工商咨询
注册年审代帐快捷负责专业 5583890
真正最低价 注册、增资
财富热线: 13003001688 5282328